

中央财经大学学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 4 期

主题教育领导小组

2023 年 5 月 12 日



学思结合汲取力量 铸魂增智稳步前进
——深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

学校党委紧紧锚定开展主题教育的目标任务，把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，把主题教育谋划好、组织好、落实好，按照“1+X”的顶层设计，以主题教育总方案为基础，陆续制定了理论学习与专题读书班学习方案、调查研究工作方案、基层党支部与师生党员开展主题教育的实施方案，从习近

平新时代中国特色社会主义思想的萌发创立、内容体系、丰功伟力、情怀境界中深刻体悟历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑、价值逻辑，在全校上下迅速掀起开展主题教育的热潮。

一是及时跟进学，抓牢读原著学原文悟原理这个基本点。坚持激发学习热情、强化学习自觉，注重原汁原味、原原本本，把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来。以个人自学“固根本”、专家导学“舒经络”、集中研讨“深领悟”、辅导报告“强信仰”、支部学习“聚合力”为研学逻辑，层层递进、步步深入，提升干部师生思想理论学习实效。学校党委常委会第一议题传达学习总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神。学校党委理论学习中心组举办主题教育专题读书班，以“深入学习习近平总书记《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》，推动立德树人根本任务走深走实”为主题进行集中学习研讨。二级党组织主题教育读书班把总书记重要讲话作为重要学习内容，深研细读学、恳谈体会学。

二是系统全面学，把握与中心工作互融互促这个结合点。坚持把理论学习与调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想同新时代进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践贯通起来，注重突出重点、宣传宣讲。校党委书记何秀超强调，

要以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度投身主题教育，牢记“为党育人、为国育才”初心使命，擦亮“财经报国”红色名片，发扬中财大“红蓝黄”精神，在建设教育强的新征程中继续当表率、做标杆，在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路交出让党和人民满意的中财大答卷。校长马海涛指出，要立足财经特色优势，面向新发展阶段经济建设主战场，服务“国之大者”，厚植财经报国人才沃土，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，为加快建设教育强国，全面推进中华民族伟大复兴继续贡献中财大智慧和力量。保险学院党委书记王颖表示，我们要带着问题学、奔着问题去、盯着问题改，把学习成果不断转化为解决实际问题、推动实际工作的过硬本领和能力，将主题教育成效转化为推动发展的强大动力。马克思主义学院院长黄刚表示，我们要努力把习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器，内化于心、外化于行，努力做到知其言也知其义，知其然也知其所以然。

三是联系实际学，突出理论学习“财经味”这个支撑点。坚持知行合一、学以致用，围绕学习阶段突出方法路径，着眼学深学透确保真懂实用，充分发挥学校学科特点和人才优势，加强原创性、学理性、学科化研究阐释。制定《党委和二级党组织理论学习中心组2023年专题学习重点内容安排》，确定由校领导分别牵头的15个调研选题，形成了11个班子整改问题清单，21

个学校领导班子成员问题清单，推动全校中层干部完成了调研选题。举办中财大讲坛·求是系列讲座等培训辅导班，邀请北京大学博雅讲席教授、中央马克思主义理论研究和建设工程首席专家、中国工程院院士、中央党校教授等专家学者来校开设讲座。保险学院教师马冰在学习后谈到，从习近平总书记饱含深情的重要讲话中，我们能真切感受到马克思主义认识论和实践论的生动运用，必须进一步深入到学生当中去做好调查研究，面对教学科研工作中的问题积极担当、迎难而上。中国财政发展协同创新中心教师耿纯谈到，习近平总书记的人民情怀至深、至浓、至热，我们要深入领会习近平经济思想的人民立场，加强原创性、学理性、学科化研究阐释，拓展和深化中国式现代化理论创新成果。

（联系人：刘勇，王哲；联系电话：010-62288219）